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Rust van schulden?

        
                            
        De hardstijgende prijzen van boodschappen, de stijgende energieprijzen en de torenhoge inflatie. Het zijn allemaal zorgen waardoor mensen in Zaanstad hun schulden alleen maar hoger zien worden, zonder dat zij hier veel aan kunnen doen. Daarom hebben wij schriftelijke vragen gesteld aan het college over een moment van rust bij schulden.


                Waarom ik hier vragen over heb gesteld: 

Ik maak me erg zorgen over de groep mensen die het voorheen allemaal net redden met hun inkomen, maar door de stijgende prijzen (boodschappen, benzine, energie, nouja eigenlijk alle producten) simpelweg tekort gaan komen als er plots nog wat onvoorziens gebeurd. 
Ik heb in mijn vorige baan bij het Openbaar Ministerie gezien hoe snel schulden kunnen oplopen, vooral ook schulden bij de overheid (denk aan verkeersboetes, belasting). Waar een aanmaning van een bedrijf in 1e instantie vaak slechts een kosteloze herinnering is, wordt bijvoorbeeld op een CJIB-verkeersboete meteen 50% van het oorspronkelijke boetebedrag als aanmaning geheven. Het gevolg is dat schulden snel kunnen oplopen, met alle stress en onrust voor het hele gezin dat daarbij komt en het verliezen van overzicht. 
Het creëren van schuldenrust, waardoor schuldeisers tijdelijk op afstand worden gehouden kan mensen het overzicht weer teruggeven, de kans om er, samen met schuldhulpverlening, zelf weer bovenop te komen. Dat is in ieders belang, ook dat van de schuldeiser. Het is letterlijk ademruimte. 

De schriftelijke vragen

Hard stijgende prijzen van boodschappen, producten en energie, de dreiging van oorlog in Europa, een torenhoge inflatie.. Het is een kwestie van tijd totdat steeds grotere groepen mensen in de financiële problemen komen en schulden zullen opbouwen. Heb je eenmaal met schuldeisers te maken dan stapelen schulden zich vlug op, met alle gevolgen van dien. Op 7 april jl. hebben de gemeentes Amsterdam, Den Haag en Eindhoven samen met schuldhulpkoepel NVVK en het CJIB bij minister Carola Schouten voor Armoedebeleid een voorstel neergelegd voor de ontwikkeling van een Landelijke Schuldpauzeknop in 2022. De drie gemeentes hebben hiermee de afgelopen tijd al een pilot gedraaid en dat is zeer positief ontvangen. Wie schulden heeft, moet de mogelijkheid krijgen schuldeisers, deurwaarders en incassobureaus tijdelijk even op afstand te houden. In plaats van dat de schulden nóg groter worden, gaan ze met een druk op de knop even in de pauzestand. De mogelijkheid snelle schuldenrust te krijgen na aanmelding bij de gemeente zal mensen met schulden stimuleren hulp te vragen. Dat vergroot het bereik van de schuldhulpverlening.

De ChristenUnie fractie heeft de volgende vragen gesteld aan het College:

	Heeft u inzichtelijk hoeveel mensen zich in 2022 hebben gemeld bij de gemeente in verband met financiële problemen? Betreft dit een daling of een stijging ten opzichte van voorgaande jaren?
	Kent u het voorstel voor de Landelijke Schuldpauzeknop om schuldenrust te creëren?
	Bent u ervan op de hoogte dat de inzet van een brede coalitie van gemeenten, uitvoeringsorganisaties en landelijke schuldeisers gevraagd wordt om de invoering van een landelijke schuldpauzeknop nog in 2022 mogelijk te maken en ziet u daarin een rol voor uzelf?
	Zijn er binnen de gemeente Zaanstad al vergelijkbare initiatieven die de mogelijkheid bieden
om schuldenrust te creëren?
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